

巧手成就卓越 工心创造非凡

# 10名“三晋工匠”亮相

本报讯(记者 尹哲)巧手成就卓越，匠心创造非凡。4月30日，2021“三晋工匠”年度人物正式发布，10名“三晋工匠”年度人物讲述了荣誉背后的故事，彰显新时代劳动者的风采。

据了解，2021“三晋工匠”年度人物发布活动于2022年1月启动，经过层层选拔和广大职工网络投票，在113名推荐人中共产生30名“三晋工匠”候选人。专家评审委

员会经过严格评审，最终评选出10名“三晋工匠”2021年度人物、20名“三晋工匠”2021年度人物提名，涵盖了机械制造、冶金、煤炭、勘测、运输、建筑、网络安全、智能制造、传统手工艺、餐饮等行业。此次活动充分反映出我省主要产业结构和行业特点，具有广泛性、代表性、多样性，进一步叫响“三晋工匠”品牌，引导广大职工充分发挥工人阶级主力军作用，为全方位推动高质

量发展，谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章勇立新功。

10名“三晋工匠”年度人物分别是：来自中车永济电机有限公司的“金牌工人”邱文军，来自淮海工业集团有限公司的“数控尖兵”刘锐，来自国网山西省电力公司电力科学研究院的“电网卫士”王尧，来自山西太钢不锈钢股份有限公司不锈钢线材厂的“攻坚能手”史志杰，来自潞

安化工煤基清洁能源有限责任公司的“拓荒者”张国华，来自山西省经贸学校的“晋味传人”王力群，来自山西晟龙木雕模型艺术有限公司的“技艺达人”刘晓辰，来自山西柴油机工业有限责任公司的“护舰先锋”谢丙友，来自山西汾阳丰源网架钢结构有限公司的“钢构专家”孔繁强，来自平遥县薛氏漆艺研究院的“漆艺大师”薛晓东。

## “非遗”直播秀

本报讯(记者 陈辛华)4月30日，晋剧代表性传承人余芳“走进”直播间，边讲边演晋剧绝活，拉开“感受非遗魅力，学习传统绝活”系列直播的序幕。“五一”假期，三场非遗直播带大众感受山西非遗的独特魅力。

“五一”小长假，很多人选择就地过节。为丰富群众假日生活，让更多人了解非遗，山西省文化和旅游厅特别推出“感受非遗魅力，学习传统绝活”系列直播活动，以“‘非遗’学不可，你来守‘艺’”为主题，邀请非遗传承人现场讲解、互动体验。

非物质文化遗产作为中华优秀传统文化中最具活力的一支，获得越来越多的关注，在

## “绝活”云上汇

那些有着深厚历史文化底蕴积淀的非遗项目背后，所凝结的智慧、传奇的典故、倾注的匠心，成为全面记录我省非遗的精彩看点。本次直播活动的镜头，对准晋剧、太原莲花落、太原秧歌等非物质文化遗产项目的代表性传承人，通过线上直播形式展现并记录这些久负盛名的非物质文化遗产项目的发展历史、艺术形式及活态传承，聆听戏曲名家、“90后”新生代传承人背后的故事。

4月30日、5月2日和5月4日，在山西省文化和旅游厅的官方微博、抖音等多家直播平台，非遗传承人亮出绝活，观众可感受中华传统文化的博大精深。

## 清徐邮政为社区配送生活物资

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮)4月13日以来，清徐邮政克服一切困难保障邮路畅通，累计为当地20多个社区配送蔬菜、粮油、药品等生活物资4200余单，为集中隔离点配送物资近5000人次，助力抗疫保民生。

清徐出现疫情后，清徐邮政迅速组织了一支物资配送队伍。“每天到指定的家家乐超市和美特好超市，将物资拉回单位，然后分拣配送。我们设置了6个道段，每个人负责两个小区，其他散户按道路情况分配管理。”56岁的揽投部负责人贾建平，是物资配送小分队的“老大哥”，他

负责道段分派和投递人员的防护管理。

一辆辆邮车承载的不仅是简单的物资，更是政府对群众的关怀和战疫必胜的信念。“虽然居家隔离，但我们的‘菜篮子’‘米袋子’从来没有空过，邮政在关键时刻特别给力。”社区居民领到生活物资后，纷纷夸赞邮政。为确保重要物资的配送安全，清徐县分公司的这支临时配送队伍按照防疫要求，严格开展工作场所、邮件消杀及员工进出管理，在分拣、配送过程中层层把关。员工每隔一天要做一次核酸，确保邮件安全。

## 高速徒步三天

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩笑)天津男子到内蒙古打工，因老板拖欠工资，便欲步行回原籍。男子沿着高速公路走了3天后，遇到了高速交警五支队民警，得到了救助。4月30日，高速交警五支队通报了相关情况。

4月21日，高速交警五支队一大队民警在灵河高速巡逻时，发现一名男子，坐在道路右侧的护栏上，便上前询问情况。男子告诉民警

## 交警妥善安置

他是天津人，在内蒙古一家电厂打工，因老板拖欠工资，便欲步行回原籍，被民警发现时，他已风餐露宿，沿着高速公路走了3天。

行人上高速危险很大，但男子无法提供亲友的联系方式，民警只得对其行李消毒后，将其送往偏关收费站的防疫卡口。到达卡口后，民警向当地公安局值班人员说明了情况。随后，当地工作人员将男子安排在临时留观室观察，最终交由救助站妥善安置。

## “疫情防控宝典”受欢迎

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)行程码“带星”怎么办？应对新冠疫情应该如何心理疏导？……为满足市民防疫需要，4月29日，12345政务服务便民热线根据最近一段时期市民最关心的防疫相关问题，创新形式，在“太原12345”微信公众号推出了“疫情防控宝典”。

“疫情防控宝典”分为核酸检测、医保指南、心理疏导、健康提示等12个专栏，点击每个专栏进入二级页面，还有相对应的信息供市民查看。

12个专栏上还设计有专栏标签，上面写有该专栏最受市民关注的问题，如：“行程码‘带星’怎

么办？”“疫情期间，门诊慢性病推出便民举措！”“心理疏导10问助你跨过疫情心理关！”等。

除12个专栏外，“宝典”还介绍了“太原12345”微信公众号的对话功能，以及微查询、微受理、微服务的使用方法。例如，想要了解太原市疫情防控措施，在该公众号对话框中回复“疫情”，即可获取每日疫情信息；如果想了解健康码赋码规则，在公众号对话框中回复“赋码”，即可获取健康码赋码规则信息。

“宝典”的推出，使疫情防控相关政策的咨询和问题的反映更条理、更清晰、更便捷，进一步为广大市民提供了方便。

## “12345”热线招聘话务员

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)4月30日记者了解到，12345政务服务便民热线为优化补充话务员、培养储备话务人才，充实话务员队伍，面向社会公开招聘热线话务员30人。

此次“12345”热线拟招聘的30名话务员，是根据实际缺编情况，择优录用。招聘条件为大专及以上学历，专业不限，年龄35周岁以下，长期在我市居住。具有一定的语言沟通及文字归纳能力，口齿清晰，普通话标准流利(有普通话二级甲等以上证

书者优先)。能熟练操作计算机和基本办公软件，具备居家办公条件。

受疫情影响，此次招聘为线上报名。报名成功后，将通过报名时应聘者所填写的联系方式，以短信形式通知具体考试时间及考试方式，请应聘者保持通讯畅通，并留意所接受短信的内容。如因联系方式发生变化、填写错误等无法联系，责任自负。

报名时间为2022年4月29日至5月31日，报名详细信息可通过“太原12345”微信公众账号查看。

### 上周结果反馈

①4月18日市民反映迎泽区双塔寺铁路宿舍存在大型机械施工扰民。迎泽区政府回复，经与文庙街办核实，该小区正在进行老旧小区改造，已告知施工方在施工过程中降低噪音。

②4月18日市民咨询迎泽区非“三区”饭店是否可以经营堂食。迎泽区政府回复，经与区市场监督管理局核实，未接到相关部门关于迎泽区餐饮业限制经营的通知。

③4月18日市民反映杏花岭区国樾龙城湾A区存在电动车乱停乱放和楼道内充电情况。龙城发展投资集团有限公司回复，经核实，A区智能充电桩目前正在安装调试中，预计5月初可使用，同时公司项目部工作人员已在逐层排查楼内充电现象，一经发现立即劝阻。

④4月19日市民反映山西煤炭大厦1楼正在装修，其车辆运输过程中存在扬尘污染。杏花岭区政府回复，经与鼓楼街办核实，已告知煤炭大厦物业相关负责人做好降尘处理。

⑤4月19日市民建议交警部门查处酒驾时使用一次性仪器或及时对仪器消毒。交警部门回复，已安排民警加强统一消杀管理。

⑥4月19日市民反映万柏林区义井西路东巷每天都有机动车逆行导致交通拥堵。交警部门回复，已要求属地交警中队到现场核实情况后科学管理，加强交通疏导和道路监管力度。

⑦4月20日市民建议尖草坪区迎新街附近餐饮行业能在保证疫情防控前提下全部复工。尖草坪区政府回复，允许辖区内饭店开门营业，但前提必须做好疫情防控，查验“三码”，区域消杀以及测温；门前封条请各商户到社区及街办申请撤销即可。

⑧4月21日市民反映小店区恒大翡翠华庭小区西侧工地夜间施工扰民。市城乡管理委员会回复，此处是在清理生活垃圾，已清理结束。

⑨4月21日市民反映杏花岭区海友酒店隔离人员生活垃圾处理不及时。杏花岭区政府回复，经与大东关街道核实，专业人员每天都会不定时集中处理一次隔离人员的生活垃圾。

⑩4月21日市民反映阳曲县黄寨镇柏井村部分房屋停水影响居民生活。阳曲县政府回复，因该处拆迁挖断自来水管道导致停水，目前正在积极处理。

⑪4月25日市民反映，万柏林区玉河街与玉河街康乐巷交叉口西北角“玉河街31号院”南门门口，商贩占道经营，存在人员聚集，希望相关部门尽快取缔。

⑫4月25日市民反映，晋源区琳龙苑小区没有电动自行车存车棚，导致小区居民无处停放电动自行车，希望相关部门协调物业尽快搭建车棚。

⑬4月25日市民反映，迎泽区雅居乐江山赋小区大型机械施工扰民，希望相关部门尽快制止。

⑭4月25日市民反映，小店区茂业天地停车场附近一棵行道树倾斜，存在安全隐患，希望相关部门尽快处理。

⑮4月25日市民咨询，网络预约出租汽车运输证每年需要审验，现在疫情期间应如何进行证件审验。

⑯4月26日市民反映，古交

市滨河北路与大川东路交叉口西北角西曲园小区4号楼附近，有露天烧烤摊影响市民生活，希望相关部门尽快取缔。

⑰4月26日市民反映，尖草坪区三给街附近，道路两侧及路中间有大量私家车乱停乱放，影响通行，希望相关部门核实并加强监管。

⑱4月27日市民反映，杏花岭区马道坡街宏泰苑小区1号楼底商“知足堂足疗店”装修噪音扰民，联系物业不予处理，希望相关部门协调解决。

⑲4月28日市民反映，小店区许坦东街与许东路交叉口红绿灯同时亮起，希望相关部门核实处理。

⑳4月28日市民咨询，二级肢体残疾证即将到期需要年检，是否可线上年检。

郭晓华 整理